

韩国警方公布首尔梨泰院踩踏事故调查结果

新华社首尔1月13日电(记者陆睿 孙一然)韩国警察厅梨泰院事故特别调查本部13日召开记者会,公布去年10月29日晚踩踏事故案发经过和责任处罚等最终调查结果。

梨泰院事故特别调查本部本部长

孙济汉在记者会上说,包括警方、地方政府和消防部门在内的对灾难预防及应对负有责任的部门未提前制定安全对策,有关部门在事故发生后也未按照相关法令和指南及时展开救援。情况误判、信息共享延误、相关部门缺乏协

调合作、救援迟缓等多方过失最终导致多人伤亡。

孙济汉表示,根据调查结果,特别调查本部以涉嫌职务过失致死对警方、地方政府、消防部门和首尔交通公社等机构的24人立案,其中首尔龙山区区长

和前龙山警察署署长等6人被拘捕,17人被直接移交检方,另有1人已死亡。

2022年10月29日晚,首尔龙山区梨泰院一带发生严重踩踏事故。根据韩国行政安全本部本月3日发布的统计数据,事故造成159人死亡、196人受伤。

美国联邦航空局: 人员操作失当导致系统故障



1月11日,在美国弗吉尼亚州阿灵顿的里根国家机场,飞机停靠在航站楼旁。新华社记者刘杰摄

新华社北京1月13日电 针对本月11日美国国内航班大面积停飞,美国联邦航空局12日发布通报称,初步分析显示,工作人员未按程序操作,导致一份数据文件损坏,进而造成空中任务通知系统发生故障。

联邦航空局在通报中未做更多详细说明。

受空中任务通知系统故障影响,联邦航空局于美国东部时间11日上午一度停飞所有国内航班,直至故障排除后才逐步恢复国内空中交通运行。

联邦航空局11日傍晚通报,追踪到一份损坏的数据库文件,文件损坏导致了空中任务通知系统故障。尚没有证据表明这是一次网络攻击。

空中任务通知系统用于向参与飞行操作的人员提供关键安全操作信息,包括恶劣天气、跑道关闭等可能影响飞

行的临时状况。

航空业界认为,11日的停飞是2001年“9·11”恐怖袭击以来美国首次大面积航班停飞。当天,上万架次航班被延误或取消。

美国交通部长皮特·布蒂吉格承诺彻查,避免类似状况再次发生。

美国国会众议院运输和基础设施委员会成员里克·拉森说,11日的状况暴露出联邦航空局面临的技术问题,这一机构需要作出相应改进。

据路透社报道,联邦航空局去年向国会申请了2940万美元拨款,用于电脑升级和空中任务通知系统专用数据库建设提速,并淘汰支持空中任务通知系统运行的老旧或有问题硬件。

前联邦航空局局长迈克尔·韦尔塔认为,联邦航空局系统应不断更新,以匹配技术发展。(陈立希)

丹麦拟取消一天公共假日

新华社北京1月13日电 丹麦政府12日在一份声明中说,拟于2024年起取消大祈祷日这一公共假日,节省下来的开支用于扩充军费,但这一做法招致不少批评。

17世纪以来,每年复活节后第4个星期五是丹麦的大祈祷日假期。依据政府计划,自2024年起这一天将成为普通工作日,员工在这一天上班将额外获得一定比例的补贴。

丹麦财政部说,取消这一公共假日可以刺激更多经济活动并减少加班费支出,每年将为国库节省超过32亿丹麦克朗(约合31.3亿元人民币)。

据丹麦“本地”新闻网站报道,相关法案已起草完毕。鉴于当前的联合政

府在议会拥有多数席位,这一法案即使没有其他党派支持也能获得通过。

据德新社13日报道,丹麦政府打算将取消大祈祷日省下的钱用于扩大军费开支。

北大西洋公约组织近年来呼吁其成员国加大军费开支,提出成员国2030年前将军费开支在国内生产总值(GDP)中的占比增至2%的目标。丹麦社会民主党、自由党与温和党2022年12月组成新联合政府后,宣布将实现这一目标。依据新政府设想,增加的国防预算中很大一部分将来自取消公共假日所得。不过,不少工会和公共部门员工反对这一做法。(王鑫方)

误闯俄罗斯“飞地” 前美国军人获释

新华社北京1月13日电 俄罗斯12日释放一名美国海军退伍军人。他去年从波兰非法越境,进入俄罗斯“飞地”加里宁格勒,被关押9个月。

泰勒·达德利,现年35岁,家住密歇根州兰辛市。家人说,他去欧洲旅游,去年4月在波兰参加一场音乐节时误入位于波兰和立陶宛之间的加里宁格勒,被俄方边境巡逻人员逮捕。

美国前常驻联合国代表比尔·理查森完成“捞人”,说达德利在波兰北部同加里宁格勒交界处获释。美国驻波兰大使馆一名代表在场。

美国国务院没有对达德利获释作具体回应,只是说注意到一名美国公民被俄罗斯驱逐的“报道”,并以隐私为由拒绝进一步置评。

法新社注意到,与俄方先前释放的在押美国公民不同,如篮球明星布里特妮·格里纳和前海军陆战队队员特雷弗·里德,美方从未声称达德利遭到“错误”拘禁。(胡若愚)

按照理查森的说法,美国驻波兰和驻俄罗斯大使馆为确保达德利获释发挥了作用,他还直接提到几名致力于此事的美国外交官姓名。

理查森曾经多次赴海外斡旋,带回遭拘禁美国公民。他说,为争取达德利获释忙了6个多月,“小心谨慎”,多次派人前往俄首都莫斯科。

路透社说,不清楚达德利在俄罗斯时的情况,他的案件先前从未公开。

俄罗斯外交部暂时没有回应媒体报道。波兰外交部发言人拒绝置评。

俄美两国经过谈判,去年12月8日在阿拉伯联合酋长国“换囚”。俄方释放去年2月因携带毒品被捕的美国女篮运动员格里纳,换回在美国服刑多年的俄罗斯军火商维克托·布特。美方原希望“一换二”,同时换回因间谍罪在俄服刑的前美国海军陆战队队员保罗·惠兰,但双方未能达成一致。(胡若愚)

韩国拟2030年前让三成本土企业使用人工智能技术



2022年11月24日,在韩国首尔,自动驾驶巴士的安全员坐在驾驶室观看显示屏。新华社记者王益亮摄

新华社北京1月13日 韩国产业通商资源部13日说,政府打算在2030年前让三成韩国本土企业使用人工智能技术,以增强本土产业竞争力。

产业通商资源部说,现阶段估计仅1%的本土企业使用人工智能技术。

具体而言,产业通商资源部计划帮助促成人工智能服务提供商与包括制造商在内的本土企业合作,

以帮助创建定制化解决方案。按相关计划,到2030年,韩国将培育至少100家在全球范围内提供人工智能解决方案的企业。

产业通商资源部长官李昌洋说:“从中长期来看,(政府)计划积极寻找并培育未来产业,寻求大转型,从而从根本上改变韩国产业结构。”

李昌洋说,人工智能领域是本土企业“数字化转型”的关键。(王鑫方)